

# 《蹦床场所配置要求》团体标准编制说明

## 一、工作简况

### （一）任务来源

根据中国体育用品业联合会 2021 年 5 月 12 日下达的 2021 年第 3 号文件“关于批准 2021 年第一批团体标准立项的公告”。《蹦床场所配置要求》由本文件由中国蹦床与技巧协会、中国体育用品业联合会提出并归口。

大众蹦床运动在全民健身活动中有着不可替代的作用，为维护参与者合法权益和身心健康，促进大众蹦床运动健康可持续性发展。

### （二）标准的起草单位及起草人

1. 本标准的主要起草单位为：中国蹦床运动协会、中国体育用品业联合会
2. 本标准的参与起草单位为：青岛三柏硕健康科技股份有限公司、小飞侠游乐设备集团有限公司、北京交个朋友体育文化有限公司。

本标准的主要起草人为：缪仲一、袁守龙、贾伍华等。

本标准的参与起草人为：罗杰、温嘉、郭宝明、胡立雄、韦鹏、张小晶、宋阳、李环宇、王枫等。

### （三）主要工作过程

#### （1）成立标准起草组

《蹦床场所配置要求》团体标准项目获批准后，项目主要承担单位中国体育用品业联合会牵头起草工作组，制定该项标准编制工作计划，开始标准的前期准备工作，查询了国内外相关文献资料 and 标准, 并进行了认真分析。

#### （2）主要工作过程

起草组在 2021 年 8 月 1 日至 9 月 30 日期间，多次通过电话和网络沟通的方式，对标准文本进行修改，对场馆的蹦床设施，对安全保护垫尺寸、蹦床设

置高度，场馆高度等进行了深入考察，并根据前期收集资料围绕器材的配置与更换、安全保护设施布局，场地场所要求进行了深入的讨论。

2021年10月13日中国体育用品业联合会组织起草工作组举办《蹦床场所配置要求》团体标准启动会及研讨会。在会上逐条逐句地讨论了文本内容，针对标准中部分项目进行了修正和完善。会上还对标准的编制工作内容进行了分解，制定了后续工作计划表。所有起草组单位成员达成统一意见，形成了标准的征求意见稿。

2021年11月05日，中国体育用品业联合会开始征求《蹦床场所配置要求》团体标准意见，截止2021年12月05日收到X条反馈意见和建议，经讨论采纳了其中X条，并对意见稿进行了修改。

2022年12月XX日由中国体育用品业联合会组织专家对该项标准进行了审查。审查专家分别来自科研院所、项目协会、生产企业、行业管理部门。会上专家对起草组提供的标准送审稿逐条逐句地进行了审查，并按照GB/T 1.1-2020的要求提出了修改意见。会后标准起草组按照审查专家的意见对标准文本进行了修改与完善，最终形成标准报批稿。

## 二、标准编制原则与确定标准主要内容的依据

### （一）标准编制原则

标准编制的主要依据：按照GB/T 1.1-2020 标准化工作导则 第1部分：标准化文件的结构和起草规则。

### （二）本标准主要内容

本文件规定了蹦床场所的术语和定义、组织要求、人员要求、场所要求、设施要求、标志和符号。

本文件适用于以体育健身为目的开展蹦床运动的场所。（包括室外蹦床场所和室内蹦床场所）

（三）本标准制定参考的主要依据

无。

三、主要试验验证分析

无。

四、本标准参照采用的国际或国内法规及相关标准

GB/T 10001.1 公共信息图形符号 第1部分：通用符号

GB/T 18883 室内空气质量标准

GB 2894-2008 安全标志及其使用导则

GB/T 32611 体操蹦床 功能和安全要求及试验方法

GB 37488-2019 公共场所卫生指标及限值要求

五、与有关的现行法律、法规和强制性国家标准的关系

本标准内容符合国家现行法律、法规要求，并与参照采用的相关标准有一定的对应关系。

六、重大分歧意见的处理经过和依据

本标准的制定过程中未出现重大的分歧意见。

七、作为强制性标准或推荐性标准的建议

本标准建议为推荐性标准。

八、贯彻标准的要求措施建议（包括组织措施、技术措施、过渡办法等内容）

（一）组织措施：在 SAC/TC 291 的组织协调下，以标准起草组成员为主，成立标准宣贯小组。

(二)技术措施：组织撰写标准宣贯材料，组织标准宣贯培训，争取标准颁布实施后尽快在全行业推广。

#### **九、废止现行有关标准的建议**

不存在可废除的对应标准。

#### **十、本标准编制说明的附件**

无。